



**UNIONE DEI COMUNI  
VALLI DEL RENO, LAVINO E SAMOGGIA**

COMUNI DI CASALECCHIO DI RENO, MONTE SAN PIETRO, SASSO MARCONI, VALSAMOGGIA E ZOLA PREDOSA

**SERVIZIO ASSOCIATO GARE**

Sede del Servizio c/o Comune di Sasso Marconi (BO)

Tel. 051 843578 – Fax 051 840802

PEC: [unione.renolavinosamoggia@cert.cittametropolitana.bo.it](mailto:unione.renolavinosamoggia@cert.cittametropolitana.bo.it)

---

**Procedura negoziata senza bando per l'affidamento dei lavori di RIQUALIFICAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DI ALCUNI TRATTI DELLE STRADE DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI ZOLA PREDOSA ANNO 2023 - CUP C37H23000220004 - CUI L01041340371202300004- CIG : A03F1C0677**

**CHIARIMENTI**

**QUESITO N. 1**

non troviamo allegato N - Documentazione Tecnica.

**RISPOSTA N. 1**

*l'allegato N:*

- *nei documenti inviati corrisponde allo ZIP del progetto*
- *nei documenti da presentare puo' essere caricato un documento con scritto vedi singoli documenti di progetto allegati oppure nuovamente tutti i documenti firmati digitalmente zippati*

**QUESITO N. 2**

non ci è chiaro se la Parte IV: Criteri di selezione (ARTT. 100 E 103 DEL CODICE) è da compilare, visto che la certificazione SOA soddisfa i requisiti richiesti

**RISPOSTA N. 2**

*Nel caso l'azienda abbia la certificazione SOA che soddisfa tutti i requisiti non occorre compilare questa parte oppure indicare vedi SOA allegata*

**QUESITO N. 3**

nel file di excel da compilare siamo a chiedere a cosa si riferisce l'importo opzioni € 7.500,00. La cella per l'importo per attuazione sicurezza – che dovrebbe essere di € 7.500,00 come da computo metrico alla voce 1 - risulta non compilata.

Chiediamo chiarimenti in merito.

**RISPOSTA N. 3**

*Per mero errore nella tabella prodotti è stato compilato il campo opzioni anziché il campo oneri per la sicurezza stiamo chiedendo la rettifica*

**QUESITO N. 4**

a pagina 2 della lettera di invito si fa riferimento al costo della mano d'opera previsto al 24%. Per i lavori di cui alla OG3 la percentuale di congruità è del 13,77%. Quale valore percentuale occorre considerare per la compilazione del file excel dell'offerta

**RISPOSTA N. 4**

*la percentuale minima dei costi della mano d'opera per l'appalto in oggetto è quella prevista nella lettera di invito e quindi il 24%*

Il Responsabile distaccato del Servizio Associato Gare  
Dr. Roberto Costa

*Documento sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 20 del CAD – D. Lgs. 82/2005 e/o Firma autografa sostituita a mezzo stampa (art. 3 del D. legislativo 12 febbraio 1993, n. 39);*

---